

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8840期



2025年7月2日 星期三
农历乙巳年六月初八
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中

央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。
会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。
会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。
会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育

内外外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育

黄河主持召开市委理论学习中心组专题学习(扩大)会强调 深刻领悟习近平经济思想的核心要义和实践要求 以高质量发展推动中国式现代化眉山实践

本报讯(眉山融媒记者 段小锋)
7月1日，市委理论学习中心组举行专题学习(扩大)会，集中学习《习近平经济文选》第一卷，市委书记黄河主持会议并谈认识体会。他强调，要深刻领悟习近平经济思想的核心要义和实践要求，不断深化对经济工作的规律性认识，完整准确全面贯彻新发展理念，以高质量发展推动中国式现代化眉山实践。

会前，市委理论学习中心组成员围绕学习主题认真开展自学，撰写心得体会；会上，大家结合思想认识和工作实际作交流发言。

会议指出，习近平经济思想作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统揽全局、把握大势，在领导中国经济攻坚克难、持续发展的伟大实践中，形成的内涵丰富、逻辑严谨、系统完备的科学思想体系。这一重要思想，开拓了马克思主义政治经济学的新境界，标注了中国特色社会主义政治经济学的新高度，成功指引中国经济发展的伟大征程，为世界经济发展贡献了中国智慧和中国方案，是做好新时代新征程经济工作的行动指南。我们要在学懂弄通做实上下足功夫，结合我市发展实际强化理解运用，共同把眉山经济工作做得更好。

会议指出，要牢牢把握总书记关于“必须坚持高质量发展作为新时代的硬道理”的重要论断，在经济转型升级中更好实现质的有效提升和量的合理增长。从“发展才是硬道理”到“把坚持高质量发展作为新时代的硬

道理”，既延续了对发展的重视，又体现了质量、效益和可持续性的统一。当前的眉山，面临着既要加快做大做强总量、又要抓紧转提升质量的紧迫任务。为此，市委明确提出，要抓住主要矛盾、突出兴产聚人，抓住关键牵引、突出有效投资，抓住未来动能、突出科技创新。我们要紧扣“战略地位更为凸显、经济总量更上台阶、产业结构更加优化”的总体目标，认真研究谋划“十五五”规划编制，科学确定未来发展定位、思路、举措、项目，加快追赶全国全省发展步伐。

会议指出，要牢牢把握总书记关于“必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力”的重要论断，推动眉山全面融入国内国际双循环。供给和需求是经济发展的一体两面，只有打通供需结合的断点堵点卡点，才能推动供需两端在更高水平上实现动态平衡，实现经济良性循环。对眉山这样一个市域经济体来讲，与全省全国乃至全球产业链、需求端对接的紧密程度，决定了经济发展水平。这些年，眉山主导产业愈发接轨大市场，消费增长愈发依靠都市圈。我们要顺应外部市场化，提速抢占产业前沿，在关键环节形成独特优势，提速推进建圈强链，铸就链式集群发展的核心竞争力，提速推动消费扩容增量，加快建设“两城两地”。

会议指出，要牢牢把握总书记关于“必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力”的重要论断，着力打造都市圈南向开放高地。深化改革、扩大开放是高质量发展的破题关键。对眉山

来讲，重点是结合实际推出开创性举措，对内坚持“小切口”抓实改革，对外站位“都市圈”推进开放，更好激发发展动能。我们要用好改革开放这个关键一招，持续深化经济体制改革，加快成眉同城步伐，做强交通枢纽功能，建好用好已有平台，推动经济发展再提速、再提质。

会议指出，要牢牢把握总书记关于“必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动”的重要论断，不断夯实经济快速发展的安全基底。发展是解决安全问题的总钥匙，安全是发展的前提和保障，越是向前发展，遇到的风险和挑战就越多，越要强化底线思维。这就要求我们谋划发展要统筹兼顾、稳扎稳打，防范风险要考虑周全、未雨绸缪，解决问题要敢于攻坚、精准击破。我们要坚持源头管控、标本兼治，全力防范化解债务风险，压紧压实“三管三必须”责任，深化安全生产治本攻坚，积极化解各类社会矛盾，确保社会安宁祥和。

会议指出，要牢牢把握总书记关于“必须坚持把推进中国式现代化作为最大的政治”的重要论断，凝聚眉山现代化建设的强大合力。搞经济建设，最终目的是推进中国式现代化。这一过程中，必须加强党的全面领导，坚持发展为了人民，广泛凝聚智慧力量。我们要把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来，把好的机制完善并坚持下去，把民生改善落到实处，把干部群众拼搏干劲激发出来，形成上下同心、合力共为的良好局面，不断把眉山发展向前进。

市级有关部门负责同志列席会议。

“四好农村路”便民又兴产

日前，航拍仁寿县藕塘镇明珠村，纵横交错的“四好农村路”蜿蜒于田间，与连片的产业园区、错落有致的民居相映成趣，勾勒出一幅乡村振兴的美丽画卷。

近年来，仁寿县通过“以路兴产”模式，在“四好农村路”沿线发展特色产业和经济带，不但解决农产品运输难、群众出行难的问题，还带动产业发展。

眉山融媒记者 郭侨 摄



“牵手”党建联建 共绘成眉同城化新画卷

本报讯(眉山融媒记者 熊莉)
6月30日，眉山天府新区锦江镇与成都双流区黄龙溪镇联合举行主题党日活动。在成眉同城化发展背景下，这是两地首次开展的跨行政区划党建联建，旨在通过党建引领深化全方位合作，共促区域融合发展。

在黄龙溪镇嘉禾社区，锦江镇的党员干部们观看红色情景剧《嘉禾庄的枪声》，深刻感受了革命先辈们的英勇无畏和坚定信念；学习陈家院子党建引领社会治理成效，详细了解了黄龙溪镇在党建引领下的社会治理创新举措。“黄龙溪镇的社会治理经验为我们提供了宝贵的借鉴，我们将结合锦江镇实际情况，进一步优化社区治理模式，提升治理效能。”锦江镇党建办负责人胡颖颖表示。

参观了黄龙溪镇，全体人员共同来到锦江镇，实地考察了眉山天府新区“莲廉”文化主题展馆和锦江镇农业农村社会化服务站点，开展深入交流。

活动中，双方围绕基层党建、社会治理、文旅融合、农业现代化等议题进行了深入交流，共同探讨了在成眉同城化背景下，两地合作的新思路、新方法。两镇工作人员纷纷表示，将以此活动为起点，强化互通共建，持续深化党建引领下的融合发展。

“通过这样的联合党日活动，有助于推动两镇融合发展，为成眉同城化贡献基层力量。”锦江镇组宣委员郭姝表示，通过党建联建，不仅可以实现资源共享、优势互补，还能为两地群众办实事、解难题，让成眉同城化发展的成果惠及更多百姓。

第三轮第四批中央生态环境保护督察全面完成督察进驻阶段工作

新华社北京7月1日电 记者1日从生态环境部获悉，近日第三轮第四批中央生态环境保护督察全面完成督察进驻阶段工作。截至2025年6月28日，各督察组共收到群众来电、来信举报23311件，受理有效举报17880件，经梳理合并重复举报，累计向被督察对象转办14066件。被督察对象已办结或阶段办结9213件。

经党中央、国务院批准，第三轮第四批8个中央生态环境保护督察组于5月26日至28日陆续进驻山西、内蒙古、山东、陕西、宁夏5省(区)，以及中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、国家电力投资集团有限公司3家中央企业。

进驻期间，各督察组坚持动真碰硬，深入一线、深入现场，查实一批突出生态环境问题，核实一批不作为、慢作为，不担当、不碰硬，甚至敷衍应对、弄虚作假等问题，坚决反对打着环保幌子搞“一刀切”和问责泛化、简单化以及以问责代替整改。

有关省(区)和中央企业高度重视中央生态环境保护督察工作，大力推动整改落实。在解决群众信访问题中，既认真查处、坚决整改，也实事求是、分类施策，做到精准科学依法。

据悉，对已经转办、待查处整改的群众举报问题，各督察组均已安排人员继续督办，确保群众举报问题能够查处到位、整改到位、公开到位。

黄河在市委党校讲学习教育专题党课时强调 锤炼好作风 提振精气神 用激情担当作为书写高质量发展的眉山答卷 王斌达刘先伟黄剑东出席

本报讯(眉山融媒记者 段小锋)
在中国共产党成立104周年之际，7月1日，市委书记黄河来到市委党校，向党员干部讲深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，进一步锤炼好作风、提振精气神，用激情担当作为书写高质量发展的眉山答卷。

市委副书记、市长王斌达，市人大常委会主任刘先伟，市政协主席黄剑东出席。

黄河在专题党课中，围绕“充分认识党的作风建设对事业兴衰的极端重要性、深刻把握中央八项规定精神带来的作风之变、坚持并发扬党的作风建设主要经验、用激情担当作为书写眉山新的奋斗篇章”四个方面，与大家作了深入交流。

黄河指出，作风建设是一个严肃的政治问题，作风状况是一个地方的最大发展环境，作风好坏是一名干部的首要评判标准。

习近平总书记反复告诫全党，如果作风问题解决不好，也就有可能出现“霸王别姬”这样的时刻，并用“生死存亡”警醒全党，振奋发聩。作风当中出信仰、出团结、出形象，这是我们党的鲜明标识、力量源泉和执政根基。我们党是世界上最大的政党，推进党的事业不断前进，靠的是好作风。

黄河指出，作风建设是一个严肃的政治问题，作风状况是一个地方的最大发展环境，作风好坏是一名干部的首要评判标准。习近平总书记反复告诫全党，如果作风问题解决不好，也就有可能出现“霸王别姬”这样的时刻，并用“生死存亡”警醒全党，振奋发聩。作风当中出信仰、出团结、出形象，这是我们党的鲜明标识、力量源泉和执政根基。我们党是世界上最大的政党，推进党的事业不断前进，靠的是好作风。

黄河指出，作风建设是一个严肃的政治问题，作风状况是一个地方的最大发展环境，作风好坏是一名干部的首要评判标准。

黄河指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题，打响了新时代全面从严治党的“第一枪”。这是总书记以政治家、战略家的远见卓识，为管党治党立下的根本之举，推动正风肃纪的威慑力越来越大，动辄得咎的态度更加坚决；遵规守纪的自觉性越来越强，敬畏知止的意识更加强烈；制度规定的防火墙越来越牢，常管长严的氛围更加浓厚；干事创业的积极性越来越高，担当作为的正气更加充盈。事实证明，中央八项规定改变了了一个时代的作风气象。这些年，眉山以贯彻落实中央八项规定精神为引领，坚持点上突破与面上深入相贯通、集中治理与常态长效相促进、从严管理与强化激励相结合，全面推进党的作风建设，让全市党员干部思想意识得到了淬炼和洗礼，为加快眉山高质量发展注入了正气、凝聚了合力。

黄河指出，中国共产党历经百年沧桑，依然风华正茂、充满生机，靠的是一套系统完备、执行有力的经验做法，并长期坚持、不断完善。我们要坚持以上率下、示范带动，以强有力“头雁效应”引领风向上向好；坚持严字当头、标注雷区，重拳出击整治沉疴痼疾，接近边界及时提醒；坚持持之以恒、持之不懈，以“钉钉子”的精神、做“长跑者”的准备，推动风清气正更加清明；坚持言出必行、行之必果，狠抓制度执行，形成“有部署、有落实、有追责”的闭环链条。

黄河指出，抓作风建设，既要不折不扣落实中央、省委要求，把纪律底线牢牢守住；也要紧跟形势任务变化，适应现阶段的发展需要，在更高标准上树立工作追求的高线。

黄河强调，作风建设不只是制度上的规范、纪律上的约束，更是一种内在的觉悟和追求，最根本的是靠自我燃起行动。作为党员干部，要回答好“当官为什么”的问题，有“此心安处是吾乡”的情怀，为眉山发展尽上绵薄之力；要回答好“用权干什么”的问题，有“干出一番名堂”的志气，绝不能浑浑噩噩当“庸官”；要回答好“身后留什么”的问题，有“政声人去后，民意闲谈中”的敬畏，用实干实绩赢得口碑。年轻干部是眉山发展的希望，承载着这座城市的未来，要拿出应有的活力激情和比拼干劲，勇于挑重担、啃硬骨头，在改革发展一线、重大任务前沿锻炼成长，真正成为推动眉山发展的中坚力量。

市级领导，眉山天府新区、各县(区)主要负责同志和有关负责同志，深入贯彻中央八项规定精神学习教育市级牵头单位领导班子成员，市委办公室机关干部代表，眉山市年轻干部“兴眉优培”计划培训班学员等参加。

黄龙溪镇党建办负责人韩江敏也表示，联合开展党性教育和廉洁教育，有助于增强双方党员干部的党性修养和廉洁自律意识，使两镇在未来的合作共建中“更加团结，合作更加紧密。”

“我们将以党建联建为纽带，进一步加强与黄龙溪镇的合作，共同打造文旅融合发展示范区，推动农业现代化建设，提升社会治理水平，为成眉同城化发展贡献更多锦江力量。”锦江镇党委副书记杨敏介绍，锦江镇与黄龙溪镇此前已结为共建对子，并在龙舟赛、龙船大会等文旅活动中开展了系列跨区域合作。下一步，锦江镇将立足党建引领，在更广领域、更深层次上推进与黄龙溪镇的合作共建。